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TÁVIRATOK.
A főrendiház ülése.

Budapest, junius 15. A főrendiház 
mentelmi bizottsága holnap d u. 5 óra­
kor ülést tart Napirend: herczeg Odes- 
chilchi Géza mentelmi ügye. Az igazoló 
bizottsága szerdán d. u. 5 órakor tart 
ölési. Napirendje: a főrendek jegyzéké­
nek folytatólagos kiigazítása; gróf Vay 
Ádám királyi levelének közlését, szor­
galmazó kérvénye; gróf Dazskovies Jó­
zsef vagyoni képesítésének megszűnte 
folytán hatái ozat hozatal.

A görög király Lob dem bait.
Konstantinápoly, június 15 György 

görög herezeg krétai főkormanyzó csü­
törtökön Krétsbói a Pyrenébe utazott, 
honnan a koronázási ünnepségekre Lon­
donba megy.

Szatmár árvii£ve«zéiyb©xs„

Szatmar, jun. 15. A Szamos a 
folytonos esőzés következtében meg­
áradt. Tegnap este az erdélyi hegyek 
közül oly nagy vix jött, hogy a Sza­
mos Szatmarnál árviz-jellegü lett. A 
határban több helyen már ki is öntött.

Te Deum a2. egyetemen
Budapest, junius 15. Az egyetemi 

templomban ma délelőtt tariották meg 
az évzáró Tedeumot.

Öngyilkos ügyvédjelölt
Budapest, junius 15. A Dunából 

tegnap kifogtak egy holttestet. Ma ag- 
noskálták, kiderüli, hogy az S;einer 
Gusztáv ügyvédjelölt, ki dr. Nádas Gusz­
táv’ ügyvédtől, volt princzipálisától sik­
kasztott s a büntetés elől menekült a 
halálba.

Földrengés.
R/ma, junius 15. A Popoló Ro­

mano jelenti Sirakushól: tegnap itt 
földalatti morajtól kísért erős földren­
gést észlelten. Kevéssel később másod­
ízben is érezték a lökést. A földrengés 
károkat nem okozott. Már légibb ide 
óta nehéz a levegő és nyomasztó a hő­
ség. A lakosságot nagy izgatottság fogta 
el. Több család futva menekült házából. 
A sziget más részeiből u jelentenek 
földrengéseket.

A hadihajé tisztjeinek lakomája.
Wilhelmshofen, junius 15. A Szi­

getvár osztrák-magyar hadihajó tisztele­
tére tegnap a kaszinóban estélyt rendez­
tek, amelyen jelen volt Köster tenger­
nagy, a had hengerészei főfelügyelője és 
az észak tengerészeti tengerészeti állomás 
főnöke.

A szász király állapota.
SybellenaH, junius 15. A ma reg­

gel hét órakor kiadott orvosi jelentés 
így hangzik : Az éjszaka a Körülmé­
nyekhez képest, nyugodtan folyt le. A 
király meglehetősen sokat aludt, de a 
közérzet nexn igen mutat haladást a 
javulás felé.

A bolgár fejed km Mo ■?> 
kvábai.

Bétervár, junius 15. Ferdinand bol­
gár fejedelem tegnap meglátogatta a 
krauojetzebeí tábort és jelen volt Külön­
böző csapatosztályok gyakorlatain. A 
tábor meglát gatása után Vladimír nagv- 
herczegnél reggeli volt. A fejedelem 
Moszkvába utazott. Miklós ezár Stamirof 
bolgár diplomácziai ügyvivőnek a har­
madosztályú Vladimir rendet adomá­
nyozta.

Á legyilkolt katonák.
Konstan1 inápoly, junius 15. Az 

utolsó négy nap alatt a török-szerb 
határon előfordult: bari m mezidens kö­
vetkeztében, amelynek során két szerb 
katonát Nizzám katonák meglőttek és 
néhány szerbet állítólag több albán ül­
dözött volna, Gruics szerb követ a por­
tánál erélyes lépéseket tett és a bűnö­
sök megbüntetését követelte.

A búr vezérek Európában.
I

Bretória, junius 15. Botba, Dewet ; 
és Delarey a jövő hónapban Európába - 
utaznak.

Tbán Károly jubileuma.
Távirati tudósítás.

Budapest, junius 16.

A kir. magyar tudomány egyvtem 
dísztermében ma délelőtt ritka melegséggel 
és fénynyel zajlott le Titán Károiy, a világ­
szerte ismert magyar tudós egyetemi tanár­
ságának negyvenéves jubileuma. A termet 
zsúfolásig megtöltötte a díszes, <,ókelő 
közönség, melynek soraiban Wlassies Gyula,

I Plósz Sándor miniszterekor! kívül az egye- 
i tem valamennyi karának és a müegyetem- 
I nek csaknem összes tanárat, a tudományos 
; világ és közéletünk számos közönsége je- 
I lent meg.

A jub'láris ünnepségnek első ré^ze a 
I rektor szobájában folyt le, a hol WZasstcs 
! Gyula kultusz miniszter, körülvéve az 
I egyetem tudós tanáraitól, a maga és az 
I egész kormány nevében megköszönte Thám 
! Károlynak azt, a fényt é« dicsőséget, a me­

lyet a magyar tudományi hozott s azon 
óhajtását fejezte ki, hogy az ünnepelt tudós 
még rzamos éven át munkálkodhassék ered- 

. Menyesen a magyar kultúra érdekében, a 
magyar nemzet javára és dicsőségére.

Az egyetemi tanács tagjai, élükön 
Vécsey Tamás rektorral, bevonultak ezután 
a díszterembe, a hol lelkes éljenzés fogadta 
őket.

Mindenekelőtt Maryitay dr. egyetemi 
ttiuacsjegyző felolvasta az egyetem taná­
csának a mai ünnepélyes közgyűléshez in­
tézett átiratát, amely megemlékezvén arról, 
hogy ezelőtt 40 esztendőv i három pályázó 
közül Titán Károly neveztetvén ki, az 
egyetem rendes ebem iái tanszékére, öröm­
mel jelenti, hogy Thán Károly annyi dicső­
séget és fényt árasztott rá. hogy az egye­
tem érdekében áll, impozáns módon kifeje­
znie juttatni a tudós professzor iránt 
érzett háláját és szeretetét.

Ezután a prorektor és prod ék ári az 
ünnepeltért mentek, kit perczekig tartó 
taps és éljenzés fogadott, mikor a terembe 
lépett. Az egyetem tanára leszállóit, az 
emelvényről, s Vécsey Tamás rek’or szép 
beszédben fejtette ki Thán Károknak a 
vegyészeti kutatás és chemiai irodalom 
megalapítása körül szerzett elérvülhetetlen 
érdemeit Az ünnepelt férfin —- ugyuiond 
— nemes büszkeséggel tekinthet vissza 
arra, r. mit. alkotott. Érdemeit az alma 
mater már 40 évvel ezelőtt méltányolta, 
s méltányolja ma is, amikor tanárkodásának 
5-ik decenv.iunia küszöbén ez ünnepélyes 
közgyűlést egybehívta. A hálás alma mater 
őrié ünnepet ti!, mert Thán Károk tudo­
mányának szeretetét mindenkor z sp- 
csolta az egyetem szeretőiérti s a adomá­
nyáért reá háramló dicsőség fény: vet az 
alma materre, is. A rektor ezután -'tnyúj­
totta neki az egyebem szenátusának ;v:,.Jő 
iratát y beszédét igy végezte:

„Amink örömére, hogy 4 dec > niun.on 
át büszkeségünk voltál s mos is élként, 
állasz előttünk, meghajtjuk - lőtted egy 
tem ’örténeG múltú zászlnjá1 !u

A zászlót meghajtották, mire hurt,. iy 
éljenzés tört ki.

Thán Károly röviden megköszönt- a 
nagy kitüntetést, mely érdemeit rr.v. h il -.ja 
ugyan, de felem előleg hat reá flálá* u ■; ci 
az Istennek", hogy ezt a napot - .i
engedte.

A szenátus ezután janié: tkogi-.i; .
helyéi az emelvényen és a K-iVor 
bemutatta a beérkezet üdvözlő táv iraté.-fit. 
Ilyen siirgönyönyöket küldtek: becsi,
a prágai, a hr (inni, a londoni, i. lipcsei
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genfi, hallei, oxfordi, braunschweigi, pisai, 
paduai, messinai, zágrábi, innsbruchi, gráczii 
csernovitzi, brüsszeli, stuttgarti, straszburgi, 
odesszai, belgrádi, milánói, krakkói és más 
egyetemek. Levélben üdvözöltek Thán Ká­
rolyt : VVlassics, Darányi és Láng Lajos mi­
niszterek, Zsilinszky államtitkár, Berzeviczy 
Albert, a magyar tud. akadémia, a kolozs­
vári egyetem, a pápai és nagykőrösi főgim­
náziumok stb.

Most az egyes küldöttségek járultak 
Than Károly eló:

A kolozsvári Ferencz József egyetem 
nevében Apáthy dékán üdvözölte hálás szív­
vel egykori tanárát, a ki a chimia fényes vi­
li gát nyitotta meg előtte.

A József műegyetem elismerését Ilos- 
vay Lajos rektor tolmácsolta, átnyújtván az 
üoo «peítnek a műegyetem tanárának di ízes 
üdvözlő iratát.

A Magyar Tud. Akadémia képviseleté 
ben Szíly Kálmán főtitkár üdvözölte Thán 
Károlyt, a ki immár 42 év óta tagja a tu­
dós társaságnak, másfél évtized óta tagja a 
II ősz álynak s egyúttal nagyrabecsült tagja 
az igazgatótanácsnak.

A természettudományi társulat üdvöz­
letét Wartha Vincze elnök tolmácsolta Te 

úgymond — a tudományos foglalkozás 
köréből oly szívesen és oly sokszor szállot­
tal le hozzánk a népszerűsítés terére és ab­
ból a ragyogó sp -ktaumbó), melyet tudásod, 
tanításod fénye tudományos fejlődésünk egére 
vetett, sok szép -zm esett, Társulatunk újjá­
születésének éveire is.

Az országos középiskolai tanáregyesület 
kedves jogá és kedves kötelességét Beöthy 
Zsolt elnök teljesítette, rámutatva arra a 
szoros kapcsolata, mely a középiskolai ta­
nárság és az egyetemi katkedra között 
fennáll.

A kir. orvos egyesület elnöke Tauffer 
Vilmos, az egyesület 4000 orvosának nevé­
ben üdvözölte az egyesület 41 év óta buzgó 
tagját.

A régi tanítványok háláját őr. Nuri- 
csáa József tolmácsolta keresetlen, meleg 
szavakban.

Az egyetemi ifjúság hatalmas babér- 
koszorúját Dongó Orbán adta át szép be- 
szép kíséretében. Miután még a magyar­
óvári gazdasági akadémia küldötte és az 
ünnepelt asszisztensei is elmondták üdvözlő 
beszédüket, Bókay Árpád orvoskari dékán 
köszöntötte Thán Károlyt, mint az orvosi 
kar egyetlen belföldi diszdoktorlt, Med- 
veczky Frigyes bölcsészetkari dékán pedig 
a phiiosophiai kar nevében üdvözölte az 
ünnepeltet.

Thán Károly az üdvözlések végén 
együttesen telelt valamennyire. Visszatekin­
tett a 40 év előtti időre, amikor 25 éves 
korában elfoglalta az egyetemi tanszéket, 
mily szeretettel fogadták öt kebelükbe kur­
tát sai, kik közül egyedül ö maradt még 
életben. Ecsetelte azokat az ideákat, a 
melyeket akkor maga elé tűzött s a melye­
ket, ha félig-meddig megköze itenie sikerült, 
hálát ad érte az isteni gondviselésnek. 
Rámutatott az önálló chemiai kutatás fon­
tosságára s köszönetét mondott mind zok- 
nak, kik a búvárkodás munkájában segitőleg 
állottak oldalára. Végül háláját, nyilvánította 
mindazoknak, a kik e mai napot ily fényes 
ünnepséggé avatták s Ígérte, hogy a mig a 
gondviselés engedi, dolgozni meg nem szűnik.

Az ünnepély Than Károly lelkes élte­
tésével ért veget.

ÚJDONSÁGOK
Székely-egylet, Debreczenbea.

Dcbrcczcn, junius 15. 
Az erdélyi édes testvérnép, a szé­

ke y nemzetség érdekeinek felkarolására

tegnap székely-egyesület alakult Dcbre- 
czenben.

Dobieczky Sándor nyitotta meg 
délelőtt 1 (I és fél órakor az alakuló 
gyűlést a|vánnegyeház nagy termében. 
Lelkes szavakban üdvözölte a megjelent 
tagokat, s szép beszédben vázolta a 
megalakulandó egyesület czélját. Az 
éljenzéssel fogadott megnyitó után a ; 
tisztikart választották meg.

Elnök lett Püukösty Ferencz mű- j 
szaki felügyelő. Társelnök dr. Bartlia i 
Béla jogtanár. Titkár Biró Géza. Jegyző j 
Váutsa György. Pénztárnok Bart ha Fe- ' 
rencz. Ellenőr Gyöiffy Aladár.

A választás előtt, az egyesület j 
alapszabályait olvasták fel, a melyet a 
gyűlés egész terjedelmében elfogadott

A megválasztott tisztikart Dobi­
eczky Sándor képviselő üdvözölte is­
mételten, zajos tapsot keltve szép buz­
dító beszédével.

Az újonnan alakult egyesület már 
a napokban akeztóban lép, s a székely 
ügyeknek lelkes harezusa lesz Dcbre- 
czenben.

* Matiné a Dóczy-intézetben.
A Dóczy-intézor növendékei tegnap délután 5 
órakor magas színvonalon álló évzáró-ünne­
pélyt rendeztek az iskola dísztermében. Intel­
ligens, nagy közönség töltötte meg a hatalmas 
termet s szívből tapsolt mindenki azoknak a 
bájos leánykáknak, kik a „Gyurkovics lányok“ 
összevágó előadásával tűntek ki. Volt ezen­
kívül több énck-zencszám és szavalat is. Vala­
mennyi szereplőt zajosan megéljenezte a kö­
zönség

* Előléptetésük, A magyar ki­
rályi igazságügyim niszter Pinkóczy Zsig- 
mond Ítélőtáblái, Czirják István törvény 
széki, Nagy Károly és Jakó Pál járás- > 
bírósági irodasegédtiszteket, eddigi álló 
máshelyük megtartásával irodatisztekké í 
nevezte ki.

* Mayer őrnagy meghalt Mayer 
Adolf, nyugalmazott őrnagy agyszélhüdés- 
ben meghalt. Haláláról a család a következő , 
gyászjelentés adta ki: Özv. M >yer Adói fiié 
szül. berzétei Nagy Emilia a legmélyebb 
fájdalomtól lesújtva tudatja a felejthetetlen 
jó férj, testvér és rokon Mayer Adolf cs. 
es kir. nyug. őrnagynak Debreczenben f. hó 
14-én éjjel 12 órakor, életének 74 ik, bol­
dog házasságának 32-ik évében agyszélbü- 
dés folytán történt gyászos elhunytál. —
A megboldogultnak hült tetemei folyó hó 
17-en, délután 4 órakor fognak a rőn.kath. 
egyház szertartásai szerint, Rikóczy-utcza
17. számú házunknál beszenteltetni és a 
Péterfia-utczai temetőben örök nyugalomra 
helyeztetni. Az engesztelő szent mise áldo­
zat. e hó 18-án reggel 9 órakor a róm. 
kath. templomban fog a Mindenhatónak bc- 
muta* tatai. Egyetlen testvére : Mayer Ferenc. 
Áldás és béke lengjen drága hamvai felett t

* A foreáliökola tornaviza^ája,.
Az állami főreáliskola valamennyi osztályának 
tegnap délután öt órakor volt u tornavizsgája.
A vizsga részint a tornacsarnokban, részint a 
tágas udvaron folyt lo s mindvégig derült, 
napos idő kedvezett a derék fiuknak, kik ve­
tekedve mutatták ki erejüket és ügyességüket 
egyaránt. A vizsgát Alt Henrik és Laczkó Béla 
tanárok vezették. Az udvart hatalmas néző- i 
közönség töltötte meg, mely zajosan adott ! 
tetszésének kifejezést az ifjak bravúros gya- ! 
korlátái közben. A tornavizsga esti hét óráig ' 
tartott.

* Széli Kálmán köszönet«.
A gazdatisztek tegnapi értekezletéből 
táviratilag üdvözölték Széli Kálmánt, 
amelyre a miniszter a következő tar­
talmú távirattal válaszolt :

Bizalmuk és ragaszkodása szívé­
lyes kifejezését örömmel fogadtam, fogad­
ják érte köszönetemet, szívesen fogok 
foglalkozni az önök ügyével, melyet 
figyelmembe ajánlottak. Az ország min­
den polgárának érdekét és ügyét és igy 
az önökét is szivemen hordom. Széli.

* A presbitérium gyűlése. A
presbitérium tegnap délelőtt Kiss Albert és 
Simontfy Imre elnöklete alatt népes gyűlést 
tart itt. a felsőbb leányiskolái igazgazgató- 
tan ács ban Némcrhy Lajos halálával meg­
üresedett helyett Dicsőfi József Ielkcszszel 
töltötie be nz egyháztanács. Tudomásul vették 
a püspöknek azon átiratát, hogy az ürese­
désben levő tanitóképezdei tanárság betölté­
sére a tanárválasztó kiildötség meghivatott. 
A múlt gyűlésen poz/tiv határozatok hoztak 
a tanárok természetbeni lakásának ügyében ; 
most e határozatot mellőzve bizottságot kül­
dőt! ki a presbyterium a lakások rendezésére. 
Kovács József és IC. Tóth Kálmán presbiterek­
nek a hozzájuk érkezett adományok befizetésé­
ről szóló jelentéseit tudomásul vette a gyűlés. 
A szepesi és ondódi földekre, a múlt árverés 
gyönge eredményének mellőzésével, újabb árve­
rést tűz ki július 3-ikára az egyháztanács. Az 
ingyen iskoláztatási pénztárnál a vegyes költ­
ségekre előirányzott összegeket túl kellett 
lépni, mert az elemi iskolákban kisegítő 
tanerők alkalmazása vált szükségessé.
Ez a tárgy igen sok vitára adott alkalmat ; 
végre is dr Fcrcnczy Gyula, Kiss Albert és 
Sziliay Gyula hozzászólásai után úgy határozott 
a gyűlés, hogy a szünidőn át csak azon gyer­
mekek járnak gyakorló iskolába, a kik jó szán­
tukból iratkoznak be Ezeknek oktatására ter­
mészetesen csak szükséges alkalmazni a kisegítő 
tanerőket. Több apróbb tárgy elintézése után a 
gyűlés déli egy órakor ért véget.

* Bizottsági értekezlet, a 
kamarában. Az ipar ós kereskedelmi 
kamarában tegnap délelőtt tíz órakor 
értekezletet tartott a m ízcumi bizottság. 
A bizottság külön kérésére megjelent 
Pudolszky mühelyfőnök is az ülésen, aki 
szakszerű tanácsokkal szolgáit a muzeum 
helyiségének berendezésére Elhatározták, 
hogy külön termet bocsátanak az ipar- 
nuizeum számára, s e szobát czélszerüen 
berendezik. A muzeum, mely a szeptem- 
b vi miniszterlátogatáskor már megnyílik, 
magában fugla'ja majd a kamara terü­
letén lévő összes ipari termékek mintáit 
s igy hű képét nyújtja a kamara ipari 
termelésének. Az értekezlet tizenegy 
óráig tartott.

* Vesztegetés Egy kis v'déki város 
polgárt az éjjel nagyon hangosan mulatott, 
amién reggelre a rendőrkapitány öt korona 
pénzbüntet,éss' 1 sújtotta. A polgár egy kissé 
méltatlankodva nézett a kapitányra :

— Sok lesz az, tekintetes uram!
A kapitány mosolyog.
— No — mondja — itt nem lehet 

alkudozni.
— Nem ? Tessék már elengedni belőle 

vagy három koronát.
— Nem lehelj— mondja a kapitány 

türelmetlenül s egy ki.-sé szigorúan
A polgár hallgat, ünódik, de aztán, 

mint akinek pompás gondolata támad, meg­
villan a szeme. Odahajol a kapitány füléhez, 
s bizalmasan mondja:

— Tekintetes uram! Mindig a kor­
mányra szavaztam llát...
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Gazdatisztek tanácskozása..
A füldmivolósügyi miniszter tudvalevőleg el­
rendelte, hogy a nem kéj.esitett, gazdatisztek 
csak jelenlegi állásukban maradhatnak meg a 
törvény hatálybalépése után, ellenben kéjiesitő 
bizonyítvány hiányában más gazdához nem 
mehetnek. Ez a törvény igazi sérelem, a mai 
gazdatisztek tí(> százaléka Budapesten e sérel­
mek mcgszüntoteserc alakult egy szövetkezet, 
mely tegnap Dr Bárdi .József taggal képviseltette 
magát a Debreczenbcn és vidékén alkalmazott 
gazdatisztek értekezletén. A Frohner szálloda 
nagyterme teljesen megtelt gazdatisztekkel, kik 
Dr. Bárdi propagandája után beléptek a fővárosi 
szövetkezetbe, mely nyugdíjigényeik kielégítésén 
kívül törekvéseikben állandóan segíti őket.

* A nőegylet gyűlése. A 
d 'breczeni jótékony uöegylet tegnap dél­
előtt tartotta tisztújító közgyűlését az 
árvaház nagytermében. A gyűlés meg 
nyitása után Koncz Ákos titkár terjesz 
tette elő terjedelmes évi jelentését. Elő 
terjesztését a közgyűlés elfogadta Aztán 
a tisztikart választották meg. Eluöknő 
lett. ismét Veresné Szatnmári Teréz, a 
jótékonyságáról hires úrasszony, a tiszti­
kar többi tagjai is a régi maradt. A 
gyűlés különben elhatározta, hogy a. tit­
kári jelentést kinyomtatja, és a tagok 
közt szétosztja.

; A zsidó hitközség uj tanács­
terme A dobreczeni status quo ante izra­
elita hitközség tegnap délután 3 órakor 
Reichman Ármin elnöklete alatt rendkívüli 
közgyűlést tartott. A délelőttié hirdetett köz­
gyűlés nem bocsátkozhatott tárgyalásba, mert 
nem volt határozatképes. A délu áni köz­
gyűlésen már nagy számmal jelentek meg a 
tagok. Burger D. József jegyző terjesztette 
elő a képviselőié» ület ajánlatát, mely fel­
hívja a községet, hogy egy uj tanácskozási 
épület felállitárára harminez zer koronát 
szavazzon meg. A tervezet szerint az uj 
tanácsterem a Kápolnái utczán, az elomi 
iskola mögött emelkednék 21 méter hosszu- 
és ld méter szélesen. A közgyűlés egy­
hangúan elfogadta a képviselőtestület javas­
latát s igy a zsidó hitközség nemsokára uj és 
impozáns épüle tei lesz gazdagabb,

* Hö»2.Öneinyiívái itáa Mindazon 
rokonoknak és jé ismerősöknek, kik el 
felejtheti len. jó nagybátyánk, Pongor János 
temetésén megjelenni szívesek voltak és 
ezáltal is mély fájdalmunkat enyhitvtteii, 
fogadják ez utón is szives megjelenésükért 
hálás' köszönet linket Pongor Arnbru-, a 
gyászol) család nevében.

Az
• Az Abeleaz-intéset vizsgái. 

Aholesz-fóle polgári- és elemi leányiskola
igazgatósága e helyütt tudatja az érdeklődők 
kel hogv az évzáró vizsgálatokat ^ junius 
22—24 napjain tartja meg. A vizsgákon az 
érdeklődő közönséget s a tandgy barátait szí­
vesen látja az igazgatóság.

• A Caszinó betörője. A Korona 
kuglizó bérlője annak kijelentésére kér fel 
bennünket hogv múltkori ily czituu cm 
künkben foglalt ‘adatok üzletére vonatkozó lag 
tévedésen alapulnak. Helyiségét sok alias
nélküli iparos látogatja “gr«". de ‘“h“L 
v, jókat lem Mr m* • hslvx»égben. hgí 

J'.. mnUll vj8S Ferencz nevű alakot
például a múltkor formálisan kiutasította, 
de az határozottan tiltakozott a kiutasítás 
euen - azt hozván fel okul. hogy o ren­
dőrségi egyén, összeköttetésben a a b
Ü?yi^tÄUl" -^kri^mlovi
2?” ‘áf? S legalább megbíz ősit,ja a 
kugUzóját az illetéktelenül betobkodotiakto .

• Tanuló felvétetik Donogan es 
Somossy ezéghez.

Debreczeni Újság

* Útját állta a járókelőknek
A tegnapi szocziális gyűlésen volt Győr fi 
i uve is. Az ott elhangzott beszédek annyira 
elkeserítették a mai huorgois társadalom 
ellen, hogy bánatát kénytelen volt borba fu- 
lasatani. Este részegen támolvgott hazafelé 

a Garai-utczán útját állva^ minenkinek : 
szocziális tanaival kezdte t raktál ni. Persze 
“gysem volt, a ki meghallgassa. Ekkor 
Györfi Imre két nő elé állott s azokat 
akarta hallgatóul megfogni. A megrémült 
nőket kellemetlen helyzetűkből őrjárat szaba­
dította ki. Győrül a közp mtra kisérték.

* Kóbor czigányoktot öt lovat 
koboztak el a csendőrök. A czigányok Deb- 
reczen felől menekültek LTjfehórtóra, hol el­
fogták őket.

* Biinügyi fö- és esküdtszéki
tárgyalások. A debreczeni kir. törvény­
széknél e héten a következő tárgyalások 
tartatnak: Junius hó IC án, bétfőu esküdt- 
széki főtárgyalás S/.abó I nre ellen, — gyil­
kosság bűntettének kísérletéért. II. Ugyanaz 
nap II-ik Tanács előtt fő tárgyalás Baráth 
István ellen, — magán erőszak elköv. bűnt. 
Junius hó 17 én, kedden vádtanácsülés. 
Junius hó 18 ári, szerdán esküdtszéki főtár­
gyalás Smidróczki István ellen, — rablás 
bűntettéért. Ugyanaz nap a II-ik Tanács 
előtt tőtárgyalások Kandel Stefi s társa 
ellen, lopás bűntettéért, Erdei András 
eilen, — lopás bűntettéért, Lupcsán Zuppos 
János ellen lopás bűntettéért, Mester Mihály 
ellen lopás bűntettéért. Jutuus hó 19-én, 
csütörtökön, esküdt,széki fötirgyalás Szatmári 
Ferencz s társai ellen, osztály elleni izgat, 
miatt. Junius hó 20-án. pénteken esküdt­
széki főtárgyalás Vas Lajos ellen, — szán­
dékos emberölés büntette miatt. Ugyanaz 
nap a II-ik Tanács előtt Főtárgyalások. — 
Kovács Antal ellen lopás bűntettéért. Drá- 
vec.'.k) Imre ellen közokirat, hamisítás bűn­
tettéért. Czvets Xsigmond ellen súlyos testi 
sértés bűntettéért. Deák Imre ellen lopás 
bűntettért. Kovács Lajos ellen magán okirat 
hamisítás bűntettéért. Ugyanaz nap Ítélet­
hirdetések. Junius hó 21 én szombaton 
felebbviteli ügyek nyilvános tárgyalása.

* Igyunk szénsavval telített obosi 
artézi forrásvizet, vegytiszta, legjobb, leg­
egészségesebb, legűditobb ital. Ládákban ház­
hoz szállítva fólliterenkónr 4 fillér, szénsav 
nélküli ivóvíz másfél literes üvegenként 8. 

fillér. Kapható mindenütt. Főraktár Piacz- 
uteza 7. szám

CSARNOK.
Az őrangyal

— Regény.
írta .Than Gyűlt».

(Folyt j
Bogátiné a legjobban örvendezetta/.ou, 

hogy leánya Jolán olyan jól találja magát 
és kitűnő kedve van. Hiszen minden áldoza­
tot 0 érette, az ő boldogságáért hoz meg. 
Ezt MZ ünnepélyt, is c-ak az ő (li.tjsra, 
kívánságára rendez:e.

Fis mialatt Joián Bélával együtt b uio- 
gan örömmel sétált a sokaság között : az 
alatt a park hátucsn részében újra leint egy 
érdekes jelenet. Hmtoványi Pál ödö gött 
ott. Várta az esti kilenc/ órát. Koz-ijart 
már az idő Jó lehet a vacsora kezdetet is 
erre az órára tűztek ki, de hat ő erre már 
mitsem adott. Elment az étvágya. Enni nem 
tudna. Talán egy ftlatot sem. A féltékeny­
ség és a hosszú uiardosó kínnal, gyötrelem­
mel töltötte el. Neh-zen várta a kilencz 
órát. Lánczy Kálmánnal úgy beszélték meg, 
hogy pontosan, ebben az órában, a park 
hát.ulsó részén ott, ahol egy léb'k s^m jár, 
fognak találkozni

Hortoványi annak idején boldogan 
elujságolta az ügyvédnek, nogv « B >gá 
tiak kastélyában újra ünnepély lesz s h így 
erre őt is meghívták. Akkor Línc-y azt 
válaszolta :

Én nem mehetek el. Engem más 
dolgok távol tartanak most attól a család­
tól. (igyunk sikere azt kívánj t, hogv ne 
mutatkozzam előttük. Te csuk Pali i-r-dj el 
az ünnepélyre. Ez jelent valamit. É:i is 
elmegyek, d- csak titkon. Nem fogja mini 
senki más, csak te. Kilenc/ órakor a park 
hátsó részén találkozunk. Te elmondasz 
nekem mindent, ami lattal s amit t pusz­
tultál s majd én oktatlak ki, hogy mi lesz 
a további teendő.

Ezért várt olyan nehezen Hortovánvi 
Pál az ügyvédre Szüksége volt tanácsára 
De meg volt róla győződve, hogy ez «. ta­
nács aranyat ér s hogy itt a győztes csak 
ő lehet.

Folyt. köv.

Ä nyári idényre
INGATLANOK FORGALMA.

Dézsi Lajos és neje Kelemen Róza 
veszik a debreczeni 3519 sztjkvben 4088 
hrsza foglalt 891 □ öl Uj kerti szőlőt Klein 
J -.kab és neje Krishaler Gizellától 7800 kor.

Deák Ist ván és neje Kis Juliánná veszik 
a debreczeni 599 sztjkvben 5,!.94 hrsza fog­
lak 6 hold 1500 □ öl ondódi földet özv. 
Révész Bálintné Medgyaszay Juliannától
4800 kor. . v , ...

Pető Lajos és neje Kovács Mar.a 
veszik a debreczeni 3910 sztjkvben 5462 
hrsza foglalt 1520 Q öl Boldogfalvi kerti- ; 
szőlőből a Bodog Erzsébet és Józset '‘/4 rcsz
illetőségét 3200 kor.

Móré Sándor és neje Laboncz Zsuzsárma 
veszik a debreczeni 53 sztjkvben 11364 
hrsza foglalt 3 hold 975 Q öl ujosztásu föl­
dár Szenfpé'eri Ferenczné és társától
1900 kor- , e . , ai Veres Mihály es neje Szabó Sára
veszik a debreczeni 4313 sztjkvben 5234 
hrsza foglalt 611 □ öl tégláskerti szőlőt a 
debreczeni első takarékpénztárból 900 kor.

a legmegbízhatóbb elsőrangú gyárakból
xsa’bad.x.lm.axatt

JÉGSZEKRÉNYEKET,
nmük ödö Fagyla-ltgípekeE

Legjobb minőségű

Szódafiz-készülékeket.
Tükrözött

Kerti golyókat, 
sodrony borítókat

és szabadalmazott

legújabb befözö üvegeket
a legnagyobb választékban és legjutanyosabb 

árak mellett ajánl:
KASZANYITZKY ENDRE

üveg, porczellán, lámpa, háztartási es disz- 
áruk nagykereskedése.

DEBRECZEN, Píaoz u. 7r
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M. A. vasutak menetren 
1902 május hó 1-tőL

H.-Boszörmény 
B.-8z.-Mihály fölé

lh‘brerzenbö! indn?

Budapest felé (gyorsvonat;
Budapest felé (gyorsvonat'!
Budapest—Nagyvárad felé 
Budapest- Nagyvárad felé 
P.-Ladány Nagyv. minden kedden 
(Jsak P.-Ladányig vegyes vonat 
Szatmár M.-Sziget fele .
Szatmár -M.-Sziget felé 
Szatmár—M.-8ziget felé 
Szatmár—M.-Sziget felé (gyor* > 
Uak Szatmárig 
Mskolez—Kassa fele 
Miskolcz- Kassa felé .
Szerencs- A.-lTjhely-Kassa felé 

m. áll. v.-tól 
vásártérről 
m. áll. v.-tól. 
vásártérről 

1 m. áll. v.-tól 
vásártérről

Füzes-A bony felé m á. v.-tól 
Püzes-Abzny felé vásártóiTÖl 
Ohat-Kócs Polgár felé m, ó. v.-tól 
Ohat-Kócs Polgár felé vásártérről. 
Derecske— Nagy-Léta felé 
Derecske Nagy-Léta felé

Budadestrc érkezik:

A reggel í) 6. 10 p.-kor induló gy. v. 
A déli 12 ó. 30 p.-kor induló sz. v. 
Az este 10 ó. 27 p.-kor induló sz. v.
A d. u. 4ó 16 p.-kor induló gy. v.

Budapestről üebreezcnbe 
indul :

Ad. e 11 ó. 44 p.-kor érkező az. v. . 
A d u. 1 ó 36 p.-kor érkező sz. v.
A z este 6 ó. 26p.-kor érkező gy. v. . 
Az éjjel 2 ó 33 p.-kor érkező az. v. 
Az éjjel 2 ó. 33 p.-kor érkező az v. . 

(P. Ladányig gy. v. átszállítással)

Debrerzenbe érkezik:

Budapest felöl gy v...........................
Budapest™ Nagyvárad felöl . 
Budnneat Nagyvárad felől gy. v. 
Budapest Nagyvárad felöl
Budapest felöl....................................
Kolozsvár—Nagyvárad felöl .
M.-Sziget—Szatmár felől .

- ” gy v. .
M.-Sziget—Szatmár felől .
Csak Szatmárról
Kassa Miskolcz felől.... 
Kassa S.-A.-Ujhely Szerencs felől
Kassa Miskolci felől.............................

vásár térre 
\ máv.’boz

3.-8z.-Mihály— vásártérre 
H.-Böszöra. felöl , máv.-hoz 

I vásártérre
máv.-hoe

^ -Abouy felöl vásártérre 
„ . m. á. v.-hoz

Ohat-Kócs Polgár felöl vásártéri
» „ „ máv.-ho#

l.'erecske Nagy-Lét,a felöl
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Úri lakás
5 szobi!, előszoba stb.
^ilZ" VS vriVAiAhkfrfrAl
o1

azonnal kiadó
Debreczen, Széchenyi-utcza 42. sz.

Díja 10 szóig 40 fillér, minden u>- :m.i 
szó 4 fillér; vastagabb betűkből nyom" "»u 

szó 4 kr., 8 fillés
Levélhető tudakozódások«";» pentosan

szolunk, ka a -/.tik-x-gf'- po-M-t«- • •
b#-kü !<L‘i i '•

Apró hirdetések (jU. tv ■ •

Mester-ut. za
3 .a . égéssé,-d kötött férfi-haris- 

uvít 7í> kr 3 pár színtartó 
fekete kötött nóiharisnya 75 kr., kö­
tött gyermek harisnyák igen jutányos árban 
beszerezhető MÁRTON GYULA üzletében, 
Debreczen, Bika-szálloda mellett.

ÍTrtiíIflimi tea-vai 1 kil0 J frt" 20e..) I ti ti 8 Ifi i jír_ Kapható télegyházi 
János fűszer-, csemege-, bor-, ásványvíz- 
kereskedésében, Piacz- és Miklós a, sarkán.
KTíKrVfiypmii pöszméte befőzni való 
' J 111«t kapható Bcnyáts Emil­

nél.

Labda verőket (racket)
beköt és készít Schisidt S- bangszer-készitő.

JA fnnivn t in , fűszer üzlet más vál- iorgd .m« ]alat miatt átadó. —
Czim a kiadóhivatalban .

Komlóssy Lajos JyJÜ
tanuló felvétetik.

cse-
ében

i vük üsztüásá?
javitá#a»l együtt pariéi- .« stréft, gia-i • rvstyiik 
tieíi iíasá jufényoB árért vállaló-;:. 'éterfis 
utoBSí 87. s*.

ITitióir Li r-i ív «t/t I ■ azonnal felvétet- L jSóiíí arUSlIOk nek. Jelentkez­
zenek a kiadóhivatalban.

Leszállított szabott árak 
mellett beszerezhető.

Színtartó Cretton, Batist, és 
Zephírek, ezérna mosó nadrág szö­
vetek Creász Fonal és pamutvásznak

nagy választokban

előbb Vágó .A- ;r. dór.
Debreczen, főtér, Kagytőzfie mellett.

t tuj'2 j mii uh 1 ti.

Kitűnő borok.
Ks.4&r*a 1 liter . . 28 Kr,

Rizsiüg 1 „
• „

Ezerjó 1 „ . . 40 „

Mary aradi 1 „ . . 40 „

Varay J"ó^sef

fűszer- és borkercskodósóbon, Debreczen, 
városi ujbérbáz, Piacz- és Simonffy-u. sarok.

Peronospora ellen legjobb a
jr a

fiOO grammos csomag 24 kr.
Gyümölcsfák permetezésére a

lialifiika Kens' 1 por
850 grammos csomag 28 kr.

Kontsek Gézánál
DebreCd’en, Kossuíh-utcza.

Férfi-ruhákat
legújabb divat szerint jutányos árért 
elvállalok, úgy szituén tiszti«,ok

én nőt nih--kat.

HUBAY GYÖRGY,
férfi-szabó és vegyészeti ruhatisztító.

ZPiac2^ixtaz;a 38.
(M. kir. po-ta mellett.)

HATOS
Női mosó ruha szösetek,
Halistok, Zephirek.
Áttört keltnek,
Sima színes angol vásznak, 
Cosmanosi színtartó,
Iodisell foulard Savannah 
Chiné csikó- és koczkás vásznak 
métere OT? l$:r_ és 3S Iki* 
Szerb és Csalány-vásznak,

1.5 karitól Í3S2 krieg:
Turista-ingek nagy választékban

Szabó Lajos fiai cépél
Debt* v e z«• n. Ró z s a -1 é r.

Mi
DebrrnenböD.

Áruházam megtekintésére meghívom a t közönséget, ahol a legdivatosabb és lov­
sabb czipöt. k aphat. Tisztító bökonöcsöt minden bevásárlásnál ingy 
bevásárlásnál franco küldök. Borny bőrből eugos vagy fűzős lábbeli 
Zerge bőrből engos, fűző - vagy gombos ....

„ - keztyüszárral eugos, fűzős v. gombos , ,
Párisi Kovro eugos, fűzős v. gombos...........................................
Sevró akk keztyüszárral eugos v. fűzős.............................
Lasting eugos selyem cuggal ..................................................

Lornyu bőrből s ma vagy betétes lábbeli ....
Karlsbad] tükör bőrből keztyüszárral engos vagy Bergsteiger 
Párisi Sevró eugos vagy Bergsteiger .......
Maiéi Lakk eugos vagy Bergsteiger . ....................................
Sárga Bornyubőr eugos vagy Bergsteiger .................................................. 350 400 .
Konkurencziil ki Vilii Zárva. Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan te; in­

nék . Nem tetszés esetén a czipöt kicserélem, vagy a pénzt visszaadom.

irtó-
D adok. 10 f tn-i
. 240 26< 4).
. 280 30- ,50.
. 350 40< 430.
. 4.r.i 55(- 50.
. 30 ) 35- ;;70.
. 2 h1

. 351) 39 • i

. 6(K, ŐC - • Hí;.

. 4f>() 55 I
>50
ttot-

Zsigmondi és Társa
Debreczen, 1902 Nyomatott a város könwnvonidáifibnn.


